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SPECIFIKIME TEKNIKE PER PUNIME NDERTIMORE  

SEKSION 1 SPECIFIKIME TË PËRGJITHSHME  
 
1.1 Specifikime të përgjithshme 
 

1.1.1   Njësitë matëse  
 

Në përgjithësi njësitë matëse kur lidhen me Kontratat janë njësi metrike në mm, cm, m, m², m³, 
Km, N (Njuton), Mg (1000 kg) dhe gradë celcius. Pikat dhjetore janë të shkruara si “. “.  

 

1.1.2   Grafiku i punimeve  
 

Kontraktuesi duhet t’i japë supervizorit një program të plotë duke i treguar rendin, proçedurën 
dhe metodën sipas së cilave, ai propozon të punohet në ndërtim deri në mbarim të punës. 
Informacioni  që  mban  supervizori  duhet  të  përfshijë:  vizatime  që  tregojnë  rregullimin 
gjeneral  të  ambienteve   të   godinës   dhe   të   ndonjë   ndërtimi   apo   strukture   tjetër   të 
përkohshme,  të  cilat  ai  i propozon për përdorim; detaje të vendosjes konstruksionale dhe 
punëve  të  përkohshme;  plane  të   tjera  që  ai  propozon  t’i  adaptojë  për  ndërtim  dhe 
përfundimin e të gjitha punëve, si dhe në vijim, detaje të fuqisë punëtore të kualifikuar dhe jo të 
kualifikuar si dhe supervizionin e punimeve.  
Mënyra dhe rregulli që janë propozuar për të ekzekutuar këto punime permanente është  
temë për t’u rregulluar dhe aprovuar nga supervizori, dhe çmimi i kontratës duhet të jetë i tillë  
që  të  përfshijë  çdo  rregullim  të  nevojshëm,  të kërkuar  nga  supervizori  gjatë  zbatimit  të  
punimeve.  

 

1.1.3   Punime të gabuara  

Çdo punë, që nuk është në përputhje me këto specifikime, duhet refuzuar dhe kontraktuesi duhet 
të riparojë çdo defekt me shpenzimet e veta, sipas projektit.  

1.1.4   Tabelat njoftuese, etj.  
 

Asnjë tabelë njoftuese nuk duhet vendosur, përveç:  
Kontraktori do të ndërtojë dy tabela, që përmbajnë informacion të dhënë nga Supervizori dhe  
vendosen në vendet e caktuara nga ai. Fjalët duhen shkruar në mënyrë të tillë, që  
të jenë të lexueshme nga një distancë prej 50 m. Gjuha e shkruar duhet të jetë në shqip.  

1.1.5   Kostot e Sipërmarrësit për mobilizim dhe punime të përkohëshme  
 

Do te kihet parasysh që Sipërmarrësit nuk do t’i bëhet asnjë pagesë mbi çmimet njësi të  
kuotuara për kostot e mobilizimit, d.m.th. për sigurimin e transportit, dritën, energjinë, veglat  
dhe pajisjet,ose për furnizimin e godinës dhe mirëmbajtjen e impjanteve të ndërtimit, rrugëve të  
hyrjes, të komoditeteve sanitare, heqjen e mbeturinave, punën, furnizimin me ujë, mbrojtjen  
kundra zjarrit, bangot e punës,  rojet, rrjetin telefonik si dhe struktura të tjera të përkohëshme,  
pajisje dhe materiale, ose për kujdesin mjekësor dhe  mbrojtjen e shëndetit, ose për patrullat  
dhe rojet, ose për ndonjë shërbim tjetër, lehtësi, gjëra, ose materiale të nevojshme ose që  
kërkohen për zbatimin e punimeve në përputhje me atë që është parashikuar në Kontratë.  

1.1.6   Hyrja në sheshin e ndërtimit  
 

Sipërmarrësi duhet të organizojë punën për ndërtimin, mirëmbajtjen dhe më pas të spostojë  
dhe ta rivendosë çdo rrugë hyrje që do të duhet në lidhje me zbatimin e punimeve. Çvendosja  
do



përfshijë  përshtatjen  e  zonës  me  çdo  rruge  hyrje  dhe  së  paku  me  shkallë  sigurie, 
qëndrushmërie dhe të kullimit të ujrave sipërfaqësorë të njëjtë me atë që ekzistonte përpara se 
Sipërmarrësi të hynte në Shesh.  

1.1.7   Furnizimi me ujë  
 

Uji, që nevojitet për zbatimin e punimeve, do të merret nga rrjeti kryesor nëpërmjet një matësi  
në pikën më të afërt të mundëshme. Sipërmarrësi do të shtrije rrjetin e vet të përkohshëm të  
tubacioneve. Lidhjet me rrjetin kryesor dhe kostot për këtë do të paguhen nga Sipërmarrësi. Në  
rastet kur nuk ka mundesi lidhje me rrjetin kryesor, Sipërmarrësi duhet të bëjë vetë përpjekjet  
për furnizimin me ujë higjenikisht të pastër dhe të pijshëm për punëtorët dhe punimet.  

1.1.8   Furnizimi me energji elektrike  
 

Sipërmarrësi do të bëjë përpjekjet, dhe me shpenzimet e tij për furnizimin me energji elektrike në 
kantjer, si me kontraktim me KESH - in, kur lidhjet me rrjetin kryesor lokal janë të mundura, ose 
duke parashikuar gjeneratorin e vet per të përmbushur kërkesat.  

1.1.9   Piketimi i punimeve  
 

Sipërmarrësi, me shpenzimet e tij duhet të bëjë ndërtimin e modinave dhe të piketave siç 
kërkohet, në përputhje me informacionin bazë të Punëdhënësit, dhe do të jetë pergjegjësi i 
vetëm për përpikmërinë.  

Sipërmarrësi do të jetë përgjegjës për të kontrolluar dhe verifikuar informacionin bazë që i është 
dhënë, dhe në asnjë mënyrë nuk do të lehtësohet nga përgjegjësia e tij nëse një informacion i 
tillë është i mangët, jo autentik ose jo korrekt. Ai ndërkohë do të jetë subjekti që do të 
kontrollohet dhe rishikohet nga  Punëdhënësi, dhe në asnjë rast nuk i jepet e drejta të bëjë 
ndryshime në vizatimet e kontratës, për asnjë lloj kompensimi për korrigjimet e gabimeve ose të 
mangësive. Sipërmarrësi do të furnizojë dhe mirëmbajë me shpenzimet e tij, rrethimin dhe 
materiale të tjera të tilla dhe të japë asistenca nëpërmjet një stafi të kualifikuar siç mund të 
kërkohet nga Punëdhënësi  për kontrollin e modinave dhe piketave.  

Sipërmarrësi do të ruajë të gjitha  pikat e akseve, modinat, shenjat e kuotave, të bëra ose të  
vendosura gjatë punës, të mbulojë koston e rivendosjes së tyre nëse ato dëmtohen dhe të  
mbulojë  të  gjitha  shpenzimet  për  ndreqjen  e  punës  së  bërë  jo  mirë  për  shkak  të  
mosmirëmbajtjes ose mbrojtjes ose spostimit pa autorizim të këtyre pikave të vendosura,  
modinave dhe piketave.  

Përpara çdo aktiviteti ndërtimor, Sipërmarrësi do të ketë linjat e furnizimit me ujë dhe energji  
elektrike të vendosura në terren, të drejtën e kalimit të qartë dhe të sheshuar, gati për fillimin e  
punimeve.  Çdo punë e bërë jashtë akseve, kuotave dhe kufijve të treguara në vizatime ose të  
mosmiratuara nga Punëdhenësi nuk do të paguhet, dhe Sipërmarrësi do të mbulojë me  
shpenzimet e tij gërmimet shtesë gjithmonë nën drejtimin e Mbikqyrësit të Punimeve.  

1.1.9   Fotografitë e sheshit të ndërtimit  

Sipërmarrësi duhet të bëjë fotografi me ngjyra sipas udhëzimeve të Mbikëqyrësit të Punimeve 
në vendet e punës për të demostruar kushtet e sheshit përpara fillimit, progresin gjatë punës së 
ndërtimit dhe mbas përfundimit të punimeve. Nuk do të bëhen pagesa për fotografimin e 
kantierit  të  punimeve  pasi  këto  shpenzime  janë  parashikuar  të  mbulohen  nën  koston 
administartive të Sipërmarrësit.  

1.1.10   Bashkëpunimi në zone  

Ndërtimi do të bëhet në zona të kufizuara.  Sipërmarrësi duhet të ketë veçanërisht kujdes në:  

a) nevojën për të mirëmbajtur shërbimet ekzistuese dhe mundësitë e   kalimit për banorët dhe 

tregëtarët që janë në zonë, gjatë periudhës së ndërtimit.  

b) prezencën e mundëshme të kontraktorëve të tjerë në zonë me të cilët do të koordinohet  

puna  
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E gjithë puna, do të bëhet në një mënyre të tillë, që të lejojë hyrjen dhe përballimin e të gjithë 
pajisjeve  të  mundëshme  për  ndonjë  Kontraktor  tjetër  dhe  punëtorëve  të  tij,  stafin  e 
Punëdhënësit si edhe të çdo punonjësi që mund të punësohet në zbatim dhe, ose punimet në 
zonë ose pranë saj, për çdo objekt që ka lidhje me Kontratën ose çdo gjë tjetër.  
Në pregatitjen e programit te tij të punës, Sipërmarrësi gjatë gjithë kohës do të bëjë llogari të 
plotë dhe do të kooperojë me programin e punës se Kontraktorëve të tjerë, në mënyrë që të 
shkaktojë një minimum interference me ta dhe me publikun.  

1.1.11   Mbrojtja e punës dhe e publikut  

Sipërmarrësi do të marrë masa paraprake për mbrojtjen e punëtorëve të punësuar dhë të jetës  
publike, si edhe të pasurive në dhe rreth sheshit të ndërtimit. Masat e sigurimit paraprak të  
ligjeve të aplikushme, kodeve të ndërtesave dhe të ndërtimit do të respektohen. Makineritë,  
pajisjet dhe çdo rrezik do te kqyren ose eliminohen në përputhje me masat paraprake të  
sigurimit.  
Gjatë zbatimit të punimeve Sipërmarrësi, me shpenzimet e veta, duhet të vendosi dhe të  
mirëmbajë gjatë nates pengesa të tilla dhe drita të cilat do të parandalojnë në mënyrë efektive  
aksidentet. Sipërmarrësi duhet të sigurojë pengesa të përshtatëshme, shenja me dritë të kuqe  
“rrezik” ose “kujdes”  dhe  vrojtues në të  gjitha vendet   ku punimet mund të shkaktojnë  
çrregullime të trafikut normal ose që përbëjnë në ndonjë mënyrë rrezik për publikun.  

1.1.12   Mbrojtja e ambjentit  
 

Sipërmarrësi, me shpenzimet e veta, duhet të ndërmarrë të gjithë veprimet e  mundëshme për  
të siguruar që ambjenti lokal i sheshit të ruhet dhe që vijat e ujit, toka dhe ajri (duke përfshirë  
edhe zhurmat) të jenë të pastra nga ndotja për shkak të punimeve të kryera. Mosplotësimi i  
kësaj  klauzole,  në  bazë  të  evidentimit  nga  Mbikëqyrësi  i  Punimeve,  mund  të  çojë  në  
ndërprerjen e kontratës.  

1.1.13   Transporti  dhe magazinimi i materialeve  
 

Transporti i çdo materiali nga Sipërmarrësi, do të bëhet me makina të përshtatëshme, të cilat kur 
ngarkohen nuk shkaktojnë derdhje dhe e gjithë ngarkesa të jetë e siguruar. Ndonjë makinë që 
nuk plotëson ketë kërkesë ose ndonjë nga rregullat ose ligjet e qarkullimit do të hiqet nga 
kantjeri. Të gjitha materialet që sillen nga Sipërmarrësi, duhet të stivohen ose të magazinohen 
në mënyrë të përshtatëshme për t’i mbrojtur nga rrëshqitjet, dëmtimet, thyerjet, vjedhjet dhe në 
dispozicion, për tu kontrolluar nga Mbikqyrësi i Punimeve në çdo kohë.  

1.1.14   Sheshi për magazinim  
 

Sipërmarrësi duhet të bëjë me shpenzimet e tij, marrjen me qira ose blerjen e një terreni të 
mjaftueshëm për ngritjen e magazinave me shpenzimet e tij.  

Kopjimi i vizatimeve (Vizatimet siç është zbatuar)  

Sipërmarrësi  duhet të përgatisë vizatimet për të gjitha punimet  “siç janë faktikisht zbatuar” në  
terren. Vizatimet do të bëhen në një standart të ngjashëm me atë të vizatimeve të Kontratës.  
Gjatë zbatimit të punimeve në kantier, Sipërmarrësi do të ruajë të gjithë informacionin e  
nevojshëm për përgatitjen e “Vizatimeve siç është zbatuar”. Do të shënojë në mënyrë të qartë  
vizatimet  dhe  të  gjitha  dokumentat  e  tjera  të  cilat  mbulojnë  punën  e  vazhdueshme  të  
përfunduar, material i cili do të jetë i disponueshëm në çdo kohë gjatë zbatimit për Menaxherin  
e Projektit. Këto vizatime do të azhornohen në mënyrë të vazhdueshme dhe do t’i dorëzohen  
Mbikëqyrësit të Punimeve çdo muaj për aprovim, pasi Punimet të kenë përfunduar, sëbashku  
me kopjen përfundimtare. Materiali mujor do të dorëzohet në kopje letër.  
Vizatimet e riprodhuara do të përfshijnë pozicionin dhe shtrirjen e të gjithë konstruksioneve  
mbajtëse të lëna gjatë germimeve dhe vendosjen ekzakte të të gjitha shërbimeve që janë  
ndeshur gjatë ndërtimit. Sipërmarrësi gjithashtu duhet të përgatisë seksionet e profilit gjatësor  
të rishikuar, pajisur me shënimet që tregojnë shtresat e tokës që hasen gjatë të gjitha punimeve  
të gërmimit.  
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Si  përfundim,  kopjet  e  riprodhuara  të  Vizatimeve,  “siç  është  zbatuar”  do  t’i  dorëzohen 
Mbikqyrësit të Punimeve për aprovim. Vizatimet, “siç është zbatuar”, të aprovuara, do të bëhen 
pronë e Punëdhënësit.  

Nuk do të bëhen pagesa për bërjen e Vizatimeve “siç është zbatuar” dhe Manualeve, pasi  
kostoja e tyre është parashikuar të mbulohet nga shpenzimet administrative të Sipërmarrësit.  

1.1.15   Pastrimi përfundimtar i zones  
 

Në përfundim të punës, sa herë që është e aplikueshme Sipërmarrësi, me shpenzimet e tij,  
duhet të pastrojë dhe të heqë nga sheshi të gjitha impiantet ndërtimore, materialet që kanë  
tepruar, mbeturinat, skeleritë dhe ndërtimet e përkohëshme të çdo lloji dhe të lërë sheshin e lirë  
dhe veprat të pastra dhe në kondita të pranueshme. Pagesa përfundimtare e Kontratës do të  
mbahet deri sa kjo të realizohet dhe pasi të jepet miratimi nga Mbikëqyrësi i Punimeve.  

 

1.1.16   Provat  

Ky seksion përfaqëson proçedurat e kryerjes së provave për materialjet, me qëllim që të 

sigurojë cilësinë dhe qëndrueshmerinë në përputhje me kërkesat e Specifikimeve.  

1.1.17   Tipi dhe Zbatimi i Provave  

Do të kryhen provat e mëposhtme: 

Përmbajtja e Ujit  

Densiteti Specifik  
Indeksi i Plasticitetit  

Densiteti në gjendje të thatë (Metoda e Zëvendësimit me Rërë) 
Shpërndarja Sipas Madhësise së Grimcave (Sitja)  
Proktori i Modifikuar dhe Normal  

CBR (California Bearing Ratio) 
Provat e Bitumit  

Provat e Betonit (Thërmimi i Kampioneve)  

1.1.18   Standartet per Kryerjen e Provave  
 

Të gjitha provat do të bëhen në përputhje me metodat standarte shqiptare ose me të tjera 
ndërkombëtare të aprovuara.  

1.1.19   Marrja e Kampioneve edhe Numri i Provave  
 

Metoda e marrjes së kampioneve do të jetë siç është specifikuar në metodat e aplikueshme të  
marrjes së kampioneve dhe të kryerjes së provave, ose siç udhëzohet nga Mbikëqyrësit e  
Punimeve.  

Frekuenca e kryerjes së provave do të përputhet me treguesit në Specifikimet Teknike dhe nëse 
nuk gjendet atje, do të jepet nga Mbikëqyrësit e Punimeve. Marrja e ndonjë kampioni shtesë 
mund të udhëzohet nga Mbikëqyrësit e Punimeve.  

Enë të tila si çanta, kova e të tjera, do të jepen nga Sipërmarrësi. Marrja e kampioneve do të 
kryhet nga Sipërmarrësi në vendet dhe periudhat që udhëzon Mbikëqyrësit e Punimeve. Marrja, 
transportimi e sjellja e tyre në laborator do të bëhet nga Sipërmarrësi.  

1.1.20   Ndërprerja e Punimeve  
 

Ndërprerja e punimeve për arsye të marrjes së kampioneve do të përfshihet në grafikun e 
punimeve të Sipërmarrësit. Nuk do të pranohet asnjë ankesë nga ndërprerja e punimeve, për 
shkak të marrjes së kampioneve.  

Provat në laborator, do të bëhen në një kohë të përshtatshme me metodën e përshkruar.  

1.1.21   Provat e Kryera nga Sipërmarrësi  
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Për arsye krahasimi, Sipërmarrësi është i lirë të kryejë vetë ndonjë prej provave. Rezultatet e 
provave të tilla do të pranohen vetëm kur të kryhen në një laborator të aprovuar me shkrim nga 
Mbikëqyrësi i Punimeve. Të gjitha shpenzimet e provave të tilla pavarësisht se nga vijnë 
rezultatet do të mbulohen nga Sipërmarrësi.  

1.2 Dorëzimet te Supervizori 
 

1.2.1   Autorizimet me shkrim  

 

“Rregullat  me  shkrim  ”  do  t’i  referohen  çdo  dokumenti  dhe  letre  të  nënshkruar  nga 

Supervizori të dërguara  kontraktuesit që  përmbajnë  instruksione,  udhëzime  ose  orientime 

për kontraktorin në mënyrë që ai të realizojë ekzekutimin e kontrates.  

Fjalët e aprovuara, të drejtuara, të autorizuara, të kërkuara, të lejuara,  të urdhëruara,  të  
instruktuara, të emëruara, të konsideruara të nevojshme, urdhëresa ose jo (duke përfshirë  
emra,  folje,  mbiemra,  dhe  ndajfolje)  të  një  rëndësie,  do  të  kuptohet  që  aprovimet  e  
shkruara, drejtimet, autorizimet, kërkesat, lejet, rregullat instruksionet, emërimet, urdhëresat e  
Supervizorit do    të    përdoren    deri    në    daljen    e    një    plani    tjetër    pune.  

 

.2   Dorëzimet tek supervizori  

 

Kontraktori duhet t’i dorëzojë Supervizorit për çdo punim shtesë, një vizatim të detajuar dhe 

puna duhet të fillojë vetëm pas aprovimit nga Supervizori.  

Kontraktori  duhet  të  nënshkruajë  propozime,  detaje,  skica,  llogaritje,  informacione, 
materiale, çertifikata testi, kurdo që të kërkohen nga Supervizori. Supervizori do të pranojë çdo 
dorëzim dhe  nëse janë të përshtatshme do t’i përgjigjet kontraktorit në përputhje me çdo 
klauzolë përkatëse të  kushteve të kontratës. Çdo pranim duhet bërë me data në 
marrëveshje me Supervizorin dhe duke iu referuar programit të aprovuar dhe kohës së 
nevojshme që i duhet Supervizorit për të bërë këto pranime.  

 

1.2.3   Mostrat  
 

Kontraktori  duhet  të  sigurojë  mostra,  të  etiketuara  sipas  të  gjitha  përshtatjeve,  
aksesorëve dhe tema të tjera që mund të kërkohen me të drejtë nga Supervizori për  
inspektim.  
Mostrat duhen dorëzuar në zyrën e Supervizorit. Vizatimet e punimeve të zbatuara dhe  
libreza e masave. Kontraktori  do  t’i  përgatisë  dhe  dorëzojë  Supervizorit  tre  grupe  të  
dokumentacioneve  të punimeve   sipas  projektit.  Ky  material  duhet  të  përmbajë  një  
komplet  të  vizatimeve  të projektit  të  zbatuar, vizatimet shtesë të bëra gjatë zbatimit të  
punimeve të aprovuara nga Supervizori, si dhe librezat e masave për çdo volum pune.  



 

 

SEKSION 2     PUNIME PRISHJEJE DHE PASTRIMI  
 
2.1. Pastrimi i kantierit 
 
 

2.1.1. Pastrimi i kantierit 
 

Në fillim të kontratës, për sa kohë që ajo nuk ka ndryshuar, kontraktori duhet të heqë nga 
territori i punimeve të gjitha materialet organike vegjetare dhe ndërtuese, dhe të djegë të 
gjitha pirgjet e mbeturinave të tjera.  

2.1.2 Skarifikimi 
 

Largime të mëdha me ekskavatorë dhe skarifikime, të kryera me dorë ose makinë nga 
terrene, nga çfarëdo lloj toke, qoftë edhe e ngurtë (terrene të ngurtë, rërë, zhavori, 
shkëmborë) duke përfshirë lëvizjen e rrënjëve, trungjeve, shkëmbinjve dhe materialeve 
me  përmasa  që  nuk  kalojnë 0,30  m3,  duke  përfshirë  mbrojtjen  e  strukturave  të 
nëndheshme si kanalizime uji, naftë ose gazi etj dhe duke  përfshirë vendin e depozitimit 
të materialeve brenda në kantier ose largimin e tyre në rast nevoje.  

2.1.3  Heqja e pemëve dhe shkurreve më të larta se 1.5m  
 

Në përgjithësi duhet patur parasysh, që gjatë punimeve të pastrimit të mos dëmtohen ato  
pemë të cilat nuk pengojnë në rehabilitimin ose në ndërtimin e objektit të ri. Në rastet kur  
heqja e tyre është e domosdoshme, duhet të merren masa mbrojtëse në mënyrë që gjatë  
rrëzimit  të  tyre  të  mos dëmtohen personat dhe objektet përreth. Për këtë, për pemët që  
janë të larta mbi 10 m, duhet që prerja e tyre të bëhet me pjesë nga 3 m. Pjesa që pritet,  
duhet të lidhet me litar ose kavo dhe të tërhiqet nga ana ku sigurohet mbrojtja e  
personelit dhe e objekteve.  
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2.1.4  Mbrojtja e godinave, rrethimeve dhe strukturave.  
 

Gjatë kryerjes të punimeve prishëse, kontraktuesi duhet  të  marrë  masa  që  të  mbrojë  
godinat, gardhet, muret rrethues dhe strukturat që gjenden në afërsi të objektit, ku po  
kryhen këto punime prishëse. Për këtë, duhen evituar  mbingarkesat nga të gjitha anët e  
strukturave nga grumbuj  dhe materiale. Kur  grumbujt  dhe  materialet  duhen  zbritur  
poshtë,  duhet  pasur  kujdes  që  të parandalohet  shpërndarja ose rënia e materialeve,  
ose të projektohet në mënyrë të tillë, që mos të përbëjë rrezik për njerëzit, strukturat  
rrethuese dhe pronat publike të çdo lloji. Kur përdoren mekanizmat për prishje si: vinç,  
ekskavatorë hidraulik dhe thyes shkëmbinjsh të bëhet  kujdes,  që  pjesë  të  tyre  të  mos  
kenë  kontakt  me  kabllo  telefonik  ose  elektrik. Kontraktori duhet të informojë në fillim  
të punës autoritetet përkatëse, në mënyrë që, ato të marrin masa për lëvizjen e kabllove.  

 

2.1.5  Mbrojtja e vendit të pastruar  
 

Kontraktori duhet të ngrejë  rrjete  të përshtatshme,  barriera  mbrojtëse,  në  mënyrë  që,  
të  parandalojë  aksidentime  të  personave  ose  dëmtime  të  godinave  rrethuese  nga  
materialët që bien, si dhe të mbajë nën kontroll territorin, ku do të kryhen punimet.  

 

2.2 PUNIME PRISHJEJE  

2.2.1 Supervizioni 

Kontraktori duhet të ngarkojë një person kompetent dhe me eksperiencë, të trajnuar në  
llojin e punës për ngritjen e skelerive dhe të mbikëqyrë punën për ngritjen e skelave në  
kantier.   

 
 

2.2.2  Siguria në punë  

Kontraktori duhet të sigurohet se vendi dhe pajisjet janë :  

a)  Të një tipi dhe standarti të përshtatshëm duke iu referuar vendit dhe llojit të punës  

që do të kryhet  

b) Të siguruar nga një teknik kompetent dhe me ekperiencë 

b) Të ruajtura në kushte të mira pune gjatë përdorimit 
 
 

Gjatë punës prishëse të gjithë punëtorët duhet të vishen me veshje të përshtatshme 

mbrojtëse ose mjete mbrojtëse si: helmeta, syze, mbrojtëse, mbrojtëse veshësh, dhe 

bombola frymëmarrjeje.  
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SEKSIONI 3    PUNIME DHEU, GËRMIME DHE  

THEMELET  
 
3.1 Punime dheu 
 

3.1.1 Përgatitja e formacioneve 
 

Përgatitja e formacioneve përfshin këto punë:  

  Njohja   dhe   s a ktë s im i  I  rrje te ve   të   in s ta lim e ve   në n  tokë   s i  p.s h.:  
 tuba  të furnizimit  të ujësjellësit, tuba të shkarkimit, kabllo elektrike e  
 telefonie etj  

  Ma tja  e  te rre n it d he  m a rrja  e  pro va ve  të  d he ut  

  S hp yllë zim idhe heqja e rrënjëve prej terrenit  

  He qja  e  d he ut m e  hum us  dhe  tra ns portim i a po rip ë rd orim i i s a j  

  Ha pja  e  gro pa ve  të  th e m e le ve  de ri n ë  the llë s inë  e  n e vojs hm e  

3.1.2  Përpunimi i pjerrësive  

Në rastet e terrenit me pjerrësi veprohet sipas tre mënyrave të mëposhtme:  

   Nive lim i i pje rrë s is ë  s ipa s  p ikë s  m ë  të  ulë t të  te rre n it  
  Mb us hja  e  te rre nit m e  m a te ria l e ks tra , de ri në  nive lin e  p ikë s  m ë  të  la rtë  të  te rre n it   

G ë rm im e  dhe  m bus hje  s ipa s  pikë s  m e s a ta re  

Secila nga këto raste do të përdoret në varësi të llojit të dheut, të aftësisë mbajtëse të 

truallit dhe të ngarkesave të objektit që do të ndërtohet në atë truall.  
 

3.1.4  Mbrojtja e punimeve të dheut  

Tek  punimet  me  dheun  duhet  nga  njëra  anë  të  mbrohen  njerëzit,  të  cilët  nuk  janë 
të përfshirë  në  ndërtimin   e   projektit,   e   nga   ana   tjetër   duhet   të   mbrohen 
njerëzit   e inkuadruar në realizimin e projektit. Gjithashtu, duhet mbrojtur gropa e hapur 
për themelet. Mbrojtja e njerëzve të painkuadruar duhet bërë në atë mënyrë që të bëhet 
rrethimi (me gardh, rrjetë  gabiant etj.) i cili nuk i lejon ata (sidomos fëmijët) të rrezikohen. 
Gjithashtu, duhet vendosur tabela paralajmëruese me të cilën ndalohet kalimi i rrethimit 
nga persona që nuk punojnë në projekt.  

3.1.5  Punimet e dheut gjatë periudhave të ngricave  
 

Punimet e dheut mund të kryhen edhe gjatë periudhës së dimrit, ku temperaturat janë nën 
zero gradë celcius.  

3.2 Gërmime per baza dhe themele 
 

3.2.1   Zbankim dheu  

Zbankim dhe rrafshim dheu, i kryer me krah ose mjet mekanik, ne truall te çfaredo natyre  

dhe konsistence, i thare ose i lagur (argjile edhe n.q.s. eshte kompakte, rere, zhavorr, gure  

etj..), duke perfshire prerjen dhe heqjen e rrenjeve, trungjeve, gureve dhe pjeseve me  
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volum deri ne 0,30 m3, duke perfshire dhe plotesuar detyrimet ne lidhje me ndertimet 
e nendheshme  si  kanalet  e  ujrave  te  zeza,  tubacionet  ne  pergjithesi  etj..,  
perfshire transportin e te gjithe mbetjeve ne nje vend te autorizuar publik.  

a. i kryer me krah. 
b. i kryer me krah perfshire vendosjen brenda ambjentit te kantjerit te materialit qe 
rezulton.  
c. i kryer me mjet mekanik. 
d. i kryer me mjet mekanik perfshire vendosjen brenda ambjentit te kantjerit te 
materialit qe rezulton.  

3.2.2   Germim dheu  në thellësi per rruge, hemele, puse dhe punime nentokesore  
 

Gërmim dheu për themele ose për punime nëntokësore, deri në thellësine 1,5 m 
nga rrafshi i tokës, në truall të çfarëdo natyre dhe konsistence, të tharë ose të lagur 
(argjilë edhe n.q.s. është kompakte, rërë, zhavorr, gurë etj,) duke përfshirë prerjen dhe 
heqjen e rrënjëve,  trungjeve,  gurëve,  dhe  pjesëve  me  volum  deri  në 0.30  m3,  
plotësimin  e detyrimeve në lidhje me ndërtimet e nëndheshme si kanalet e ujrave të 
zeza, tubacionet në përgjithësi etj.. perforcimin e çfaredo marke dhe rezistence, 
mbushjen e pjeseve qe mbeten bosh pas realizimit te themeleve me materialin e 
germimit te kryer me krah, si dhe transportin e te gjithe mbetjeve ne nje vend te 
autorizuar publik.  

a. i kryer me krah. 
b. i kryer me krah perfshire vendosjen brenda ambjentit te kantjerit te materialit qe 
rezulton.  

c. i kryer me mjet mekanik. 
d. i kryer me mjet mekanik perfshire vendosjen brenda ambjentit te kantjerit te 
materialit qe rezulton  

3.2.2 Mbushjet 
 

Shtresë me gurë dhe copa tulle të zgjedhura, në shtresa të ngjeshura mirë, të 
pastruara  
nga pluhuri,  suvaja  dhe  materialet  organike,  që  rezultojne  nga  prishjet  
e  
përshkruara  në artikujt  e  mësipërm. Të gjitha materialet që rezultojnë nga prishjet, do 
të  
kontrollohen më parë nga Supervizori dhe ripërdorimi i tyre do të autorizohet nga ai.  

3.2.3  Përdorimi i materialit të gërmuar  
 

Materiali i përshtatshëm dhe materiali i rimbushur nga punë të përkohshme do 
të përdorën për rimbushje. Çdo material i tepërt do të jetë në dipspozicion të 
mungesave të materialeve të kërkuara.  

 
 

3.2.4  Shtrese toke dhe zhavorri.  

- Shtrese toke, e ngjeshur mire, qe rezulton nga germimet ne Kantjer ose 
transportet nga jashte kantjerit, e sistemuar ne disa shtresa deri ne lartesine qe tregohet 
ne V.T.  

- Shtrese zhavorri mbi terrenin e ngjeshur mire me perpara, me zhavor lumi 
pa perberje argjilore dhe me lartesi sipas udhezimeve ne projekt t= 20cm, si dhe çdo 
detyrim tjeter per ti dhene fund punes.  
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SEKSIONI 4    PUNIME RRUGORE DHE TROTUARI  
 

4.1   PUNIMET E SHTRESAVE  

Nënshtresa me materiale granulare  
Qëllimi  

Ky seksion mbulon ndërtimin e shtresave me zhavorr ose çakëll mbeturina gurore. Shtresat me 
zhavorr (çakëll mbeturina) 0-31.50mm (d=100 mm) ose zhavorr (çakëll mbeturina) 0 - 50 mm 
(d=150mm), do të quhen me tutje “nënshtresë”.  

Materialet  

Materiali i kësaj shtrese merret nga lumenjtë ose guroret ose nga burime te tjera.  

Kjo shtresë nuk do të përmbajë material që dimensionet maksimale të të cilit i kalojnë 50 mm  

(trashësia e shtresës përfundimtare 100 mm) ose 100 mm (trashësia e shtresës përfundimtare 150  

mm).  

Materiali i shtresës duhet të përputhet me kërkesat e mëposhtme kur të vendoset përfundimisht në  

vepër:  
Tabela 1   

Përmasa e 
shkallëzimit 
(në mm) 

KLASIFIKIMI A 
Përzierje Rërë - Zhavorr 
Përqindja sipas Masës 

KLASIFIKIMI B 
Përzierje Rërë - Zhavorr 
Përqindja sipas Masës 

75 100  
28 80 - 100 100 

20 45 - 100 100  
5 30 - 85 60 – 100 

2 15 - 65 40 - 90  
0.4 5 - 35 15 – 50 

0.075 0 - 15 2 - 15 

Çakëlli mbeturina (ose zhavorri) duhet të plotesojë këto kushte: 

Indeksi i plasticitetit nuk duhet të kalojë 10  
Nuk duhet të përmbajë grimca me përmasa mbi 2/3 e trashësisë së shtresës, në sasi mbi 5%. 
Nuk duhet të përmbajë mbi 10% grimca të dobëta dhe argjilore  

INDEKSI I PLASTICITETIT  

Indeksi maksimal i Plasticitetit (PI) i materialit duhet të jetë jo më shumë se 10. 
CBR (California Bearing Ratio) minimale duhet të jetë 30%.  
KËRKESAT PËR NGJESHJEN  

Në vendet me densitet të matur në gjendje të thatë te shtresës së ngjeshur, vlera minimale duhet të 
jetë 95% e vlerës së Proktorit të Modifikuar.  

Ndёrtimi  

(a) Gjendja 

Kjo shtresë duhet të ndërtohet vetëm me kusht që shtresa që shtrihet poshtë saj (subgradë ose  

tabani) të aprovohet nga Mbikëqyrësit të Punimeve. Menjëherë para vendosjes së materialit,  

shtresa subgradë (tabani) duhet të kontrollohet për dëmtime ose mangësi që duhen riparuar mirë.  
(b) Shpërndarja 
Materiali do të grumbullohet në sasi të mjaftueshme për të siguruar që mbas ngjeshjes, shtresa e 
ngjeshur do të plotësojë të gjitha kërkesat për trashësinë e shtresës, nivelet, seksionin tërthor dhe 
densitetin. Asnjë kurriz nuk duhet të formohet kur shtresa të jetë mbaruar përfundimisht.  
Shpërndarja do të bëhet me dorë.  
Trashësia maksimale e nënshtresës (subbase) e ngjeshur me një kalim (proçes) do të jetë 150 mm.  

(c) Ngjeshja 
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Materiali i nënshtresës (subbase) do të hidhet me dorë deri në trashësinë dhe nivelet e duhura dhe 
plotësisht i ngjeshur me pajisje të përshtatshme, për të fituar densitetin specifik në tërë shtresën me 
përmbajtje optimale lagështie të përcaktuar (+ / - 2%).  

Shtresa e ngjeshur përfundimisht nuk duhet të ketë sipërfaqe jo të njëtrajtshme, ndarje midis 
agregatëve fine dhe të ashpër, rrudha ose defekte të tjera.  

Tolerancat në Ndërtim  

Shtresa nënbazë e përfunduar do të përputhet me toleancat e dimensioneve të dhëna më poshtë:  
(a) Nivelet 
Sipërfaqja e përfunduar do të jetë brenda kufijve +15mm dhe +25mm nga niveli i caktuar.  

(b) Gjerësia 
Gjerësia e nënbazës nuk duhet të jetë me e vogël  se gjerësia e specifikuar.  

(c) Trashësia 
Trashësia mesatare e materialit për çdo gjatësi të rrugës matur para dhe pas niveleve, ose nga 
çpimet e testimeve, nuk duhet të jetë më e vogël se trashësia e specifikuar.  

(d) Seksioni Tërthor 
Në çdo seksion tërthor ndryshimi i nivelit midis çdo dy pikave nuk duhet të ndryshojë më  shumë se  
20 mm nga ai i dhënë në vizatimet.  

Kryerja e provave  

(a) Prova Fushore 

Me qëllim që të përcaktojmë kerkesat për ngjeshjen, (numrin e kalimeve të pajisjes ngjeshëse) 
provat fushore në gjithë gjerësinë e rrugës së specifikuar dhe me gjatësi prej 50m do të bëhen nga 
Sipërmarrësi para fillimit të punimeve.  
(b) Kontrolli i Proçesit 

Frekuenca minimale e kryerjes së provës që do të duhet për kontrollin e proçesit do të jetë siç është 
paraqitur në tabelën 2.  
TABELA 2  

PROVA Shpeshtësia  e Provave 

Një provë çdo: 

Materiale 

Dendësia e fushës dhe 1500 m2 

Përbërja e ujit 
 

Toleranca e Ndërtimeve 

Niveli I sipërfaqes 25 m (3 pikë për prerje tërthore) 

Trashësia 25 m 

Gjerësia 200 m 

Prerje tërthore 25 m 
 

(c) Inspektimi Rutinë dhe Kryerja e Provave të Materialeve 

Kjo do të bëhet për të bërë provën e cilësisë së materialeve për tu përputhur me kërkesat e këtij  
seksioni,  ose  te  riparohet  në  mënyrë  që  pas  riparimit  të  jetë  në  përputhje  me  kërkesat  e  
specifikuara.  
 

SHTRESAT BAZË ME GURË TË THYER (ÇAKËLL)  

(Çakëll mina- çakëll i thyer- çakëll makadam)  
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Qëllimi dhe definicioni  

Ky seksion përmban përgatitjen e vendosjen e çakëllit të minave, çakëllit të thyer dhe atij makadam 
në pjesen e themelit. Shtresa “çakëll mina, i thyer dhe makadam”, me fraksione deri 65mm dhe 
shtresa deri 150 mm quhen “themel me gurë të thyer”  
Ndryshimet ndërmjet tyre janë:  

Çakëll mina, janë materiale të prodhuara me mina në guroret e aprovuara me fraksione nga 0 deri  

65mm.  
Çakëll i thyer,janë materiale të prodhuara me makineri me fraksione të kufizuara 0 deri në 65mm.  

Makadam është një shtresë e ndërtuar nga çakëll i thyer dhe ku boshllëqet mbushen me fraksione 

më të imta duke krijuar një shtresë kompakte.  

Materialet  

Agregatet (inertet) e përdorura për shtresën bazë të përbërë prej gurëve të thyer do të merren nga 
burimet e caktuara në lumenj ose gurore. Kjo shtresë nuk do të përmbajë material copëzues 
(prishës) si psh. pjesë shkëmbinjsh të dekompozuar ose material argjilor.  

Agregati i thyer duhet te plotesoje kerkesat e meposhtme:  

VLERËN E COPËZIMIT TË AGREGATEVE 

INDEKSI I PLASTICITETIT  

Indeksi i Plasticitetit (PI) nuk duhet të tejkalojë 6.  

KËRKESAT PËR NDARJEN (SHKALLËZIMIN)  

Shkallëzimi do të bëhet sipas kufijve të dhënë në tabelën -3  
Tabela 3  
Shkallëzimi për shtresë themeli të përbërë prej gurësh të thërmuar.  

Përmasat e sitës (mm) Përqindja që kalon (sipas masës) 

50 100 

28 84 - 94 

20 72 - 94 

10 51 - 67 

5 36 - 53 

1.18 18 - 33 

0.3 11.21 

0.075 8 - 12 

 

Provat për të përcaktuar nëse materiali prej gurësh të thërrmuar i plotëson kërkesat e specifikuara 
të shkallëzimit do të bëhen para dhe pas përzierjes dhe shpërndarjes së materialit.  

 

4.2  KËRKESAT NË NGJESHJE  

Minimumi në vendin me dendësi të thatë të shtresës së ngjeshur duhet të jetë 98% e Vlerës së 

Proktorit të Modifikuar.  

Ndërtimi  

Gjendja  

Para se të ndërtohet shtresa bazë prej gurësh të thyer duhet të plotësohen këto kërkesa: 

Shtresa poshtë saj duhet të plotesojë kërkesat e shtresës ne fjalë.  

Asnjë shtresë themeli prej gurësh të thyer nuk do të ngjeshet nëse shtresa poshtë saj është aq e 

lagur nga shiu ose për arsye të tjera sa të përbëjë rrezik për dëmtimin e tyre.  

(b)  Gjerësia  

Gjerësia totale e themelit me çakëll (gurë të thyer) do të jetë sa ajo e dhënë ne Vizatimet ose në 

udhëzimet e Mbikëqyrësit të Punimeve.  
Shpërndarja  
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Materiali do të grumbullohet ne mënyrë të mjaftueshme për të siguruar që pas ndërtimit shtresa 
ngjeshëse të plotësojë të gjitha kërkesat e duhura për trashësinë, nivelet, seksionin tërthor, dhe 
densitetin e shtresës. Asnjë gropëzim nuk do të formohet kur shtresa të ketë përfunduar tërësisht. 
Shpërndarja do të bëhet me makineri ose me krahë.  

Trashësia maksimale e shtresës të formuar me gurë të thërrmuar e ngjeshur me një proçes do të 

jetë sipas vizatimeve.  

Ngjeshja  

Materiali i shtresës së themelit me çakëll do të hidhet me dorë deri në trashësinë dhe nivelet e 
duhura dhe plotësisht i ngjeshur me pajisje te pershtatshme, për të fituar densitetin specifik në tërë 
shtresën me përmbajtje optimale lagështie të përcaktuar.  

Shtresa  e  ngjeshur  përfundimisht  nuk  do  të  ketë  sipërfaqe  jo  të  njëtrajtshme,  ndarje  midis 
agregateve fine dhe të ashpër, rrudha ose difekte të tjera.  

Tolerancat në Ndërtim  

Shtresa bazë e përfunduar do të përputhet me tolerancat e dimensioneve të dhëna më poshtë:  

Nivelet  

Sipërfaqja e përfunduar do të jetë brenda kufijve +15mm dhe -25mm nga niveli i caktuar, ndryshimi 

nga shkallëzimi i dhënë të mos e kalojë 0.1% ne 30 m gjatësi të matur.  

Gjerësia  

Gjerësia e shtresave të themelit nuk duhet të jetë më e vogël se gjerësia e specifikuar.  

Trashësia  

Trashësia mesatare e materialit për çdo gjatësi të rrugës nuk duhet të jetë më e vogël se trashësia e 

specifikuar.  

Kryerja e Provave Materiale  
 

4.3 KONTROLLI I PROÇESIT 

Frekuenca minimale e kryerjes se proves që do të duhet për kontrollin e proçesit do të jetë siç është paraqitur 
në tabelën -4  

TABELA  - 4  

PROVAT Shpeshtësia e provave në çdo…. 

Materialet 

Densiteti ne terren  500 m2 

Përmbajtja e ujit  

Tolerancat në Ndërtim 

Nivelet e sipërfaqes 25m (3 pika për çdo seksion) 

Trashësia 25m 

Gjerësia 200m 

Seksioni Tërthor 25m 

 

4.4   SHTRESA ASFALTOBETONI  

Klasifikimi i asfaltobetonit.  
 

Asfaltobetoni për ndërtimin e shtresave rrugore përgatitet nga përzierja në të nxehtë e materialeve 

mbushës (çakëll, granil, rërë e pluhur mineral) me lëndë lidhëse bitum.  

Sipas madhësisë ose imtësisë të kokrrizave të materialit mbushës, që përdoret për prodhimin e 
asfaltobetonit, ai klasifikohet:  
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asfaltobeton kokërrmadh me madhësi kokrrize deri 35mm.  
asfaltobeton mesatar me madhësi kokrrize deri 25mm.  
asfaltobeton i imët me madhësi kokrrize deri 15mm.  
asfaltobeton ranor me madhësi kokrrize deri 5mm.  
Në varësi nga poroziteti që përmban masa e asfaltobetonit në gjëndje të ngjeshur ndahet:  

- Asfaltobeton i ngjeshur, i cili përgatitet me çakëll të thyer e granil në masë 35 deri 40%, rërë 50%  
dhe pluhur mineral 5 deri 15% dhe që mbas ngjeshjes ka porozitet mbetës në masën 3 deri ne 5%  
në volum.  

- Asfaltobetoni poroz (binder) që përgatitet me 60 deri 75% çakëll të thyer, 20 deri në 35% rërë dhe 

që mbas ngjeshjes ka porozitet mbetës 5 deri 10% ne vëllim.  

Asfaltobetoni i ngjeshur përdoret në ndërtimin e shtresës përdoruese, ndërsa asfalto betoni poroz 

për shtresën lidhëse (binder).  

Asfaltobetoni i ngjeshur në varësi nga përmbajtja e pluhurit mineral e shprehur në përqindje në 

peshë dhe të cilësive të materialeve përbërës të tij, klasifikohen në dy kategori:  

Kategoria I me përmbajtje 15% pluhur mineral  
Kategoria II me përmbajtje 5% pluhur mineral  

Përcaktimi i përbërjes të asfaltobetonit  

Kategoria,  lloji,  trashësia  e  shtresës  dhe  kërkesat  teknike  të  asfaltobetonit  përcaktohen  nga  
projektuesi dhe jepen në projekt zbatimin, ndërsa përbërja për prodhimin e asfaltobetonit, që shpreh  
raportin midis elementeve përbërës të tij (çakëll ose zall i thyer, granil, rërë, pluhur mineral e bitum)  
si dhe treguesit teknike të masës së asfaltobetonit në gjendje të ngjeshur, përcaktohen me prova  
laboratorike.  

Në tabelën 3 janë paraqitur kërkesat e STASH 660-87 mbi përbërjen granulometrike të mbushësave  
dhe përqindjen e bitumit për prodhimin e llojeve të ndryshme të asfaltobetonit, mbi të cilat duhet të  
mbështet puna eksperimentale laboratorike për përcaktimin e perbërjes (recetave) të asfaltobetonit  
për prodhim.  

Tabela 5  Përberja granulometrike dhe përqindja e bitumit në lloje të ndryshme asfaltobetoni.  

Mbetja në % e materialit mbushës me φ në mm 
 
 

Nr 

 

 

Lloji I  

asfaltobetonit  40 

 
 
 

25 20 15 10 5 3 

Kal 
on 

1.2 0.6 0.3 0.1 0.0 në 
5 3 15 4 71 0.0 

7 

 

bitu 
mit 
në 
% 

 
 

 

I 
Asfaltobeton 
granulometri të 
vazhduar 

   

1 Kokërr mesatar - - 0-5 
8- 7- 13- 9- 14- 11- 10- 
14 11 20 10 13 8 5 

7-5  8-3 
13- 5- 
6 5.6  

2 Kokërr imët 
11- 17- 7- 6- 11- 

- - - 0-5 8-4 9-6 6-1 
18 25 12 13 8 

15- 
8 

6-8 

3 Kokërr imët - - - - 0-5 
20- 13- 18- 11- 
40 15 13 8 

8-4 9-6  6-1 
15- 
8 

6-8 
 

4 
ranor me rërë të 
thyer 

12- 21- 17- 15- 12- 
- - - - - 0-5 9-3 

20 30 17 10 7 

14- 
8 

7.5 
-5 

5 
ranor    me    rërë 
natyrale 

- - - - - 0-5 
3- 11- 14- 17- 22- 17- 16- 
12 27 16 10 10 7 10 

7-9  
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II 

 

Asfaltobeton i 
ngjeshur me 
granulometri të 
ndërprerë 

              

1 Kokërr mesatar - - 0-5 
9- 11- 15- 
10 15 20 

0-0 0-0  0-0 
25- 18- 
22 14 

9-8 
13- 
6 

5-7 
 

2 Kokërr imët - - - 0-5 
15- 
20 

20- 
25 

0-0 0-0 0-0 
25- 
22 

18- 
14 

7-6 
15- 
8 

5.5 
-7 

3 Kokërr imët - - - 0-5  0-5 
35- 
40 

0-0 0-0  0-0 
25- 18- 
22 14 

7-6 
15- 5.5 
8 -7  

III 
Asfaltobeto 
n poroz 

              

1 
Kokërr 
madh 

0-5 
15- 5- 8- 
20 10 12 

9-8 
14- 
18 

9-8 
14- 
9 

8-3 7-3 4-2 3-2 4-0 4-6 
 

2 
Kokërr 
mesatar 

- 0-5 
12- 
20 

10- 
15 

9- 
15 

14- 
18 

9-8 
14- 
9 

8-3 7-3 4-2 3-2 - 
5- 
6.5 

3 Kokërr imet - - - 0-5 
17- 18- 14- 
20 25 12 

8-9 8-5 4-3  4-1 
11- 10- 
1 0 

7-8  

Tabela 6  
 

c)  Përbërja  e asfaltobetonit e përcaktuar në rrugë eksperimentale në laborator jepet për 
prodhim vetëm atëherë, kur plotësohen kërkesat teknike sipas projektit të zbatimit dhe të STASH 
660-87 të pasqyruar në tabelën 4.  

Kërkesat teknike që duhet të plotësojë asfaltobetoni sipas STASH 660-87 
 
 

Nr. Treguesit teknik 

Asfalto beton I 

ngjeshur Asfaltobet 
on   poroz 

Kategori Kategori (binder) 
a I a II 

 

1 Rezistenca   në   shtypje   në 

temp. 20° C/cm2 jo me pak 
se 

 

25 20 

 

- 

2 Rezistenca   në   shtypje   në 

temp. 50° C/cm2 jo më pak 10 8 6 
se 

 

3 Qendrueshmëria    ndaj    të 
nxehtit Knx= R-20/R50 

2.5 2.5 - 

4 Qëndrueshmëria ndaj ujit K- 
ujë jo më pak se 

09 08 -
 

5 Poroziteti përfundimtar (mbas 
ngjeshjes) në % në vëllim 

3-5 3-5 7-10 

6 Ujëthithja % në vëllim jo më 
shumë se 

1-3 1-5 7-10 
 

7 Mufatja  %  në  vëllim  jo  më 
shumë se 

0.5 1 2 
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Kërkesat teknike ndaj materialeve përbërës të asfaltobetonit.  

a)  Bitumi që përdoret për prodhimin e asfaltobetonit si dhe në asfaltimet e tjera me depërtim 
ose trajtim sipërfaqësor, duhet të plotesojë kërkesat e Stash 660-87 ose të STASH CNR Nr. 1996 
“Karakteristika për pranim”  

b)  Në kohë të nxehtë (verë) keshillohet përdorimi i bitumit me depërtim (penetrim) 80 deri 120 

ose me pikë zbutje 45 deri 50°C, ndërsa në pranverë e vjeshtë bitum me depërtim 120 deri 200 ose 

pikë zbutje 40 deri 45°C.  

Çakëlli, zalli, zalli I thyer dhe granili duhet të plotësojnë kërkesat e STASH 539-87 “Përpunime  

ndërtimi”.  

Rezistenca në shtypje e shkëmbinjve nga të cilët prodhohet me copëtim mekanik çakëlli e granili, 

duhet të jetë jo më pak se 800kg/cm2. këshillohet që  
Për shtresën përdoruese, rezistenca në shtypje e shkëmbinjve të jetë mbi 1000kg/cm2.  
Zalli i thyer duhet të përmbajë jo më pak se 35% kokrriza të thyera me madhësi mbi 5mm. Sasia e 
kokrrizave të dobëta (me rezistencë më pak se 800 kg/cm2) nuk duhet të jetë më shumë se 10% në 
peshë, për kategorinë e parë të asfaltimit dhe jo më shumë se 15% në peshë për kategorinë e dytë 
të asfaltimit. Sasia e kokrrizave në formë pete dhe gjilpërë, të mos jetë me shumë se 25% në peshë 
për shtresën lidhëse (binder).  

Rëra për prodhim asfaltobetoni mund të përfitohet nga copëtimi dhe bluarja e shkëmbinjve me 

rezistencë në shtypje mbi 800 kg/cm2, ose nga lumi dhe në çdo rast, duhet të plotësojë kërkesat e 

STASH 506-87 “Rëra për punime ndërtimi”.  
Për përgatitjen e asfaltobetonit ranor, ajo duhet të jetë e trashë me modul  mbi 2.4.  

Pluhuri mineral që përdoret për prodhim asfaltobetoni, mund të përfitohet nga bluarja e shkëmbinjve 

gëlqerorë ose pluhur TCC, çimento, etj. Në çdo rast  
pluhuri mineral duhet të plotësojë kërkesat lidhur me imtësine dhe hidrofilitetin.  

Imtësia e pluhurit mineral duhet të jetë e tillë, që të kalojë 100% në sitën me madhësi të vrimave  

1.25 mm dhe te kalojë jo më pak se 70% në peshë në sitën 0.074 mm.  

Koefiçienti i hidrofilitetit të pluhurit mineral, i cili shpreh aftësinë lidhëse me bitumin të jetë jo më 

shumë se 1.1  

Prodhimi dhe transporti i asfaltobetonit  

Asfaltobetoni pregatitet në fabrika të posaçme, të cilat këshillohet të ngrihen sa më afër depozitave 
të lëndëve të para dhe vendit të përdorimit të tij. Aftësia prodhuese e fabrikes përcaktohet në varësi 
nga plani i organizimit të punës së firmës, që zbaton punimet e ndërtimit të rrugës.  
Materialet mbushës te asfaltobetonit siç janë çakëlli, zalli, granili e rëra duhet të depozitohen pranë 
fabrikës në bokse të veçanta. Para futjes së tyre në përzierës ato duhet të thahen dhe nxehen deri 
në temperaturën 250°C, pastaj dozohen dhe futen në përzierës.  
Pluhuri mineral duhet të ruhet në depo të mbuluara dhe pa lagështi. Në çastin e dozimit dhe futjes 
në përzierës, ai duhet të jetë i shkrifët (i patopëzuar) dhe i thatë. Kur përmban lagështi duhet të 
thahet paraprakisht dhe futet në gjendje të nxehtë në perzierës.  

Bitumi, në prodhimin e asfaltobetonit futet në gjendje të nxehtë, por temperatura e tij nuk duhet të 

jetë mbi 170°C për ta mbrojtur nga djegia.  

Në fillim futen në perzierës materialet mbushës dhe pluhuri mineral, përzihen sëbashku në gjendje 

të thatë e të nxehtë, pastaj i shtohet bitumi po në gjendje të nxehtë dhe vazhdon përzierja derisa të 

krijohet një masë e njëtrajtshme.  

Dozimi i perbërësave të asfaltobetonit duhet të bëhet me saktësi ± 1.5% në peshë për pluhurin 

mineral dhe bitumin me saktësi ± 3% në peshë për materialet mbushësa të çfarëdo lloji, madhësie. 

Temperatura e masës së asfaltobetonit mbas shkarkimit nga përzierësi duhet të jetë në kufijtë 140 

deri 160°C. Kur temperatura e mjedisit të jashtëm është 5 deri në 10°C, kufiri më i ulët i 

asfaltobetonit do të jetë jo më pak se 150°C.  
Transporti  i  asfaltobetonit  duhet  të  bëhet  me  mjete  vetëshkarkuese.  Karroceria  e  tyre  para  
ngarkesës duhet të jetë e pastër, e thatë dhe e lyer me përzieres solari të holluar me vajgur, për të  
mënjanuar ngjitjen e masës së asfaltobetonit. Këshillohet që karroceria e mjetit të jetë e mbuluar,  
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për të mbrojtur asfaltobetonin nga lagështia dhe te ngadalësojë shpejtësinë e ftohjes së masës gjatë 
transportit.  

Automjeti që transporton asfaltobeton duhet të shoqërohet me dokumentin e ngarkesës, ku duhet të 
shënohen: targa e automjetit, lloji dhe sasia e asfaltobetonit, temperatura e masës në nisje dhe 
koha e nisjes e automjetit me ngarkesë nga fabrika.  

Kontrolli mbi cilesinë e asfaltobetonit bëhet në përputhje me kërkesat e STASH 561-87.  

Mostrat për kontrollin cilësor të prodhimit, nxirren nga 3 deri 4 përzierje gjatë shkarkimit të masës se  
asfaltobetonit në automjet, duke veçuar 8 deri në 10kg nga çdo përzierje. Sasia e veçuar përzihet  
deri sa ajo të bëhet e njëtrajtshme dhe prej saj merret mostër mesatare me sasi 10kg. Mbi këtë  
mostër mesatare kryhen provat në laborator për përcaktimin e treguesave fiziko-mekanike, të cilët  
krahasohen me kërkesat e projektit ose STASH 660-87 për vlerësimin cilësor të prodhimit.  
Kontrolli mbi cilësinë e prodhimit të asfaltobetonit duhet të kryhet sa herë dyshohet nga pamja gjatë  
shkarkimit të përzierjes në automjet dhe në çdo rast jo më pak se një herë në turn.  
Kontrolli mbi cilësinë e prodhimit mund të bëhet edhe me metoda praktike duke u nisur nga pamja  
dhe  punueshmëria  e  masës  së  asfaltobetonit  gjatë  vendosjes  në  vepër  siç,  janë  rastet  e  
mëposhtme:  

m-1)   Asfaltobetoni që përmban bitum brenda kufirit të lejuar është i butë, shkëlqen dhe ka ngjyrë të  
zezë. Formon mbi karrocerinë e mjetit një kon të rrafshët dhe nuk fraksionohet gjatë shkarkimit. Kur  
përmban më shumë bitum, masa shkëlqen shumë, ngarkesa në karrocerinë e mjetit rrafshohet,  
gjatë shkarkimit bitumi rrjedh nga kokrrizat, bitumi del në sipërfaqe dhe shtresa rrudhoset gjatë  
ngjeshjes me rul. Kur përmban me pak bitum, masa e asfaltobetonit ka ngjyrë kafe, fraksionohet  
gjatë shkarkimit dhe kokrrizat e mëdha janë të pambështjella mirë me bitum dhe  janë të palidhura  
me njëra-tjetrën.  

m-2)    Asfaltobetoni që ka temperaturë brenda kufirit të lejuar (140 - 160°C) lëshon avull në ngjyrë 
jeshile dhe mjedisi sipër tij ngrohet. Kur temperatura është shumë e lartë, avulli ka ngjyre blu te 
fortë. Kur temperatura është shumë e ulët, mbi masën e asfaltobetonit të ngarkuar në automjet 
formohet kore dhe mbas shkarkimit nuk avullon. Nuk realizohet ngjeshja e kërkuar dhe mbi 
sipërfaqen e shtresës së porsashtruar dallohen kokrrizat të palidhura mirë.  

m-3)   Asfaltobetoni që përmban granil më shumë se kufiri i lejuar, shkëlqen shumë e fraksionohet 
gjatë ngarkim shkarkimit dhe në sipërfaqen e shtresës së porsashtruar dallohen zona me kokrriza të 
palidhura mirë. Kur përmban granil më pak se kufiri i lejuar, masa është pa shkëlqim, ka ngjyrë kafe 
dhe sipërfaqja e shtresës së porsashtruar është shume e lëmuar.  
m-3)    Kur masa e asfaltobetonit lëshon avull me ngjyrë të bardhë, tregon se tharja në baraban e 
materialeve mbushës nuk është bërë e plotë dhe ato përmbajnë akoma lagështi.  
n) Kur vërehen mangësi si ato të përshkruara në paragrafin m (pika m-1; m-2; m-3; dhe m-4) nuk 
duhet lejuar vazhdimi i punës për shtrimin e asfaltobetonit dhe të njoftohet menjëherë baza e 
prodhimit për të bërë korrigjimet e nevojshme në recetën e prodhimit.  

Shtrimi dhe ngjeshja e asfaltobetonit  

Ndërtimi  i  mbulesës  rrugore  fillon  të  kryhet  mbasi  të  kenë  përfunduar  punimet  e  themelit 

(nënshtresës) dhe të jenë treguesit teknik lidhur me ngjeshmërinë ose aftësinë mbajtëse të tyre në 

përputhje me kërkesat e projektit.  

Tipi i mbulesës rrugore me një ose më shumë shtresa, lloji i asfaltobetonit dhe trashësia e çdo 

shtrese në veçanti, përcaktohen nga projektuesi në projektin e zbatimit.  
Në ndërtimin e autostradave dhe rrugëve të Kat. I e të II, themeli (nënshtresa) duhet të jetë shtresë 
asfalti, shtresë makadami ose shtresë çakëlli, të cilat në çdo rast duhet të jenë të percaktuara në 
projektin e zbatimit.  
Themeli (nënshtresa) mbi të cilën vendosen shtresat e asfaltobetonit, duhet të jetë e thatë 

dhe e pastër. Koha më e përshtatshme për shtrimin e asfaltobeonit është stina e pranverës, verës 

dhe vjeshtës. Megjithatë, në ditët me reshje shiu nuk lejohet.  

Shtrimi i asfaltobetonit duhet të fillojë nga njëra anë e rrugës (buzina) e deri në mesin e saj, duke 

ecur paralel me aksin gjatësor, për një segment rruge të caktuar, e cila zakonisht mund të jetë deri 

në 60m, më pas vazhdohet në segmentin tjetër e kështu me rradhë.  
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Shtrimi i asfaltobetonit, sidomos në shtrimin e autostradave dhe rrugët e Kat. I e të II duhet të bëhet  
me makina asfaltoshtruese, të cilat sigurojnë shpërndarje të njëtrajtshme të masës së asfaltobetonit.  
Shpejtësia e lëvizjes së makinës asfaltoshtruese duhet të jetë 2 deri 2.5 km/orë.  
Trashësia e shtresës së asfaltobetonit në momentin e shtrimit (në gjendje të shkrifët) duhet të jetë  
1.20 deri 1.25% më shumë nga trashësia e dhënë në projektzbatim në gjendje të ngjeshur.  

Temperatura e masës së asfaltobetonit në momentin e shtrimit në rrugë duhet të jetë në kufijtë 130 

deri 150°C. Në kohë të nxehte jo më pak se 130°C dhe në kohë të ftohtë (kur temperatura e 

mjedisit të jashtëm është 5 deri ne 10°C) të jetë jo më pak se 140°C.  
Ngjeshja e shtresës së asfaltobetonit duhet të kryhet menjëhere mbas shtrimit të tij në rrugë. Cilindri 
ngjeshës mund të ndjekë nga pas makinerinë asfaltoshtruese duke qëndruar në largësi deri 4m, me 
qëllim që ngjeshja të kryhet në gjëndje sa më të nxehtë.  
Ngjeshja e shtresës së asfaltobetonit per gjysmën e parë të rrugës fillon nga buzina (bankina), 
ndërsa për gjysmën tjetër nga fuga gjatësore, e cila mund të jetë aksi i rrugës.  
Makineritë që përdoren për ngjeshjen e shtresave të asfaltobetonit mund të jenë rula të zakonshëm 
me pesha të ndryshme nga 5 deri në 12 ton ose rulo me vibrim.  

Kur përdoren për ngjeshje rula të zakonshem, numri i kalimeve luhatet në kufij 12 deri 17, ndërsa 

kur përdoren rula vibrues, numri i kalimeve ulet ne masen deri 50%.  
Në fillim të ngjeshjes, cilindri në kalimet e para (deri 4 kalime) duhet t’a bëjë në të gjithë sipërfaqen e  
shtresës së asfaltobetonit duke ecur me shpejtësi 2 deri ne 2.5km/orë. Drejtimi i  lëvizjes në kalimet  
e para këshillohet të bëhet në drejtim të cilindrit të parmë, me qëllim që të mënjanohet rrudhosja e  
shtresës.  
Në kohë të nxehtë, fillimisht ngjeshja e shtresës së asfaltobetonit bëhet me rulo me peshë të lehtë 5 
deri 7 ton dhe më pas vazhdohet me rulo me peshë 10 deri ne 12 ton, ndërsa ne kohë të ftohtë, 
ngjeshja fillohet me rulo te rëndë 10 - 12 ton dhe më pas vazhdohet me rulo të lehtë, shpejtësia e 
lëvizjes së rulit duhet të jetë në kufijtë 2 deri 4km/orë.  
Ngjeshja e vendeve që nuk mund të kryhen me cilindër, ngjeshen me tokmak ose pllaka të nxehta.  
Cilindri ngjeshës në çdo kalim duhet të shkele ne gjurmen e mëparshme jo më pak se 0.25 te  
gjerësise së tij.  

Ngjeshja e asfaltobetonit quhet e përfunduar atëherë kur mbi sipërfaqen e asfaltuar cilindri gjatë 

kalimit të tij nuk lë më gjurmë.  
Cilindri i rulit gjatë punës për ngjashjen shtresës së asfaltobetonit duhet të lyhet vazhdimisht me 
solucion solari të holluar me vajgur për të mënjanuar ngjitjen e kokrrizave të bituminuara në të.  
Nuk lejohet që ruli te qëndrojë në shtresën e asfaltobetonit të pangjeshur plotësisht ose të bëjë 
manovrime të ndryshme mbi të.  

Kur shtrimi i asfaltobetonit kryhet pa ndërprerje dhe përbëhet nga dy shtresa, këshillohet që shtresa 

e binderit te kryhet natën, ndërsa shtresa përdoruese diten.  
Per të mënjanuar rrudhosjen e shtresave të asfaltobetonit në rrugët, që kanë pjerrësi gjatësore mbi  
6% është e domosdoshme që të sigurohet sipërfaqe e ashpër e shtresës së asfaltobetonit duke  
përdorur për prodhimin e tij çakëll kokërrmadh dhe ngjeshja me cilindër të kryhet duke filluar nga  
pjesa më e ulët.  

Fugat të cilat krijohen gjatë shtrimit të asfaltobetonit në kohë të ndryshme duhet të trajtohen me 

kujdes te veçantë, për të mënjanuar boshllëqet që mund të krijohen në to. Këshillohet që të 

respektohen rregullat që vijojnë:  

v-1)  Fugat midis shtresës së binderit dhe shtreses përdoruese të asfaltobetonit duhet që në çdo 

rast të jenë të larguara nga njëra-tjetra në kufijtë 10 deri 20cm (shih fig 2).  

v-2) Ndërprerjet e shtresës së asfaltobetonit në plan në drejtim tërthor me aksin e rrugës duhet të 

bëhet me një kënd 70° (shih fig 1).  

v-3)  Fugat gjatësore e terthore me aksin e rrugës duhet të bëhen të pjerrëta   me 45°. Para fillimit 

të shtresës pasardhëse të asfaltobetonit, shtresa e mëparshme duhet të pritet me daltë duke e bërë 

fugën të pjerrët me kënd 45°.  
v-4)  Para fillimit të shtresës së asfaltobetonit fuga lyhet me bitum dhe në buzë të saj vendoset  
listelë druri, e cila kufizon trashësinë e asfaltobetonit të shkrifët dhe nuk lejon asfaltin e fresket mbi  
shtresën e ngjeshur më parë (shih fig. 3). Kur fillon ngjeshja hiqet listela dhe cilindri duhet të bëjë  
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ngjeshjen duke shkelur jo më pak se 20cm fugën (shih fig.4). Mbas perfundimit te ngjeshjes, fuga në 
të dyja anët e saj në një gjerësi prej 6cm duhet të lyhet me bitum.  

w)  Në rastet kur shtresa përdoruese e asfaltobetonit shtrohet mbasi shtresa lidhëse (binderi) i 
është nënshtruar me parë lëvizjeve te automjeteve, duhet detyrimisht të pastrohet sipërfaqja e saj 
nga papastërtitë e pluhuri, të mos përmbajë lagështi dhe të spërkatet me bitum të lëngshëm (në sasi 
deri 06 kg/m2) para fillimit të vendosjes së shtresës përdoruese të asfaltobetonit.  

Kontrolli mbi cilësinë e asfaltobetonit të shtruar  
 

a)  Sipërfaqja e shtresës së asfaltobetonit duhet të jetë e lëmuar, e rrafshët dhe e njëtrajtshme, 
të mos ketë plasaritje, gungëzime ose valëzime, të mos ketë porozitet e ndryshime në kuota,  
pjerrësi e trashësi të shtresës, nga ato të dhëna në projekt zbatim.  

Ndryshimet në kuotat anësore të rrugës nuk duhet të jenë më shumë se ± 20mm në krahasim me 
kuotat e përcaktuara në profilin tërthor të projektit.  

Valëzime të matura me latë me gjatësi 3 m si në drejtim tërthor, ashtu dhe në atë gjatësor të rrugës 

nuk duhet të jenë më shumë se ± 5 mm.  

Ndryshimet në trashësinë e shtresës krahasuar me ato të percaktuara në projekt nuk duhet të jenë 

më shumë se  ± 10%.  
Kontrolli që përcakton cilisitë kryesore të asfaltobetonit të vendosur e ngjeshur në vepër  

përcaktohen me prova laboratorike. Për këtë qëllim për çdo segment rruge të përfunduar ose për  
sasi deri në 2500m2 asfaltobetoni të shtruar rruge, nxirren mostra me madhësi 25 x 25 cm mbi të  
cilat kryhen prova laboratorike për përcaktimin e vetive fiziko-mekanike. Vlerat e tyre krahasohen  
me kërkesat e projektit ose të STASH 660-87.Për cdo segment rruge të shtruar me asfaltobeton  
duhet të mbahet akt-teknik, ku të pasqyrohen të gjitha të dhënat e kontrollit me pamje, matje e  
laboratori dhe të miratohet nga përfaqësuesit e investitorit dhe firmës zbatuese, kur treguesit  

cilësorë jane brenda kufijve të kërkuar nga projektuesi ose kushtet teknike.  
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SPECIFIKIME TEKNIKE PER PUNIME HIDROTEKNIKE  
 

 

1.  Tubat e shkarkimit  
 
Për shkarkimet e ujrave do të përdoren tuba plastike PVC që plotësojnë të gjitha kërkesat e cilësisë 
sipas standartit ISO 4427 dhe prEN 12201.  
Këto tuba duhet të sigurojnë rezistence perfekte ndaj korrozionit, rezistencë të lartë ndaj agjentëve  
kimike, peshë të lehtë, mundësi të thjeshta riparimi, transporti dhe lidhje, ngjitje të thjeshtë dhe të  
shpejtë.  
Përmasat e tubave  do të jenë në funksion  të sasisë llogaritëse të ujit të ndotur shpejtësisë së  
lëvizjes dhe shkallës së mbushjes së tyre. Gjatë llogaritjeve, shpejtësia e lëvizjes duhet të merret  
1-2 m/sek kurse shkalla e mbushjes duhet të jetë 0,5 - 0,8 e seksionit të tubit.  
Gjatësia e tubave duhet të jetë 6-10 m kurse diametri dhe spesori duhet të jenë sipas të dhënave në  
vizatimet teknike. Të dhënat mbi diametrin e jashtëm të tubit, presionin, emrin  e  prodhuesit,  
standartit që i referohen, viti i prodhimit, etj duhet të jepen të stampuara në çdo tub.  
Tubat  e  shkarkimit  duhet  të  vendosen  në  të  gjithë  lartësinë  e  ndërtesës, në  formën  e  
kollonave, në ato nyje sanitare ku aparatet janë më të grupuara dhe mundësisht sa më afër  
atyre nyjeve që mbledhin me shumë ujëra të ndotura dhe ndotje më të mëdha. Tubat e shkarkimit  
lidhen me pajisjet sanitare ose grup pajisjesh në çdo kat me anë të tubave të dërgimit. Lidhja e  
tubave të dërgimit me kollonat e shkarkimit duhet të bëhet me tridegëshe të p jerrëta nën një kënd  
45 ose 60 gradë. Nuk këshillohet lidhja e tubave në kënd 90 gradë. Tubat e dërgimit mund të 
shtrohen anës mureve, mbi ose  nën soletë  duke mbajtur parasysh  kushtet  e  caktuara  për 
montimin e rrjetit të brëndshëm të kanalizimeve. Tubat e dërgimit duhet të jenë tuba PVC me të 
njëjtat karakteristika teknike të dhëna më sipër. Gjatësia e këtyre tubave nuk duhet të jetë më tepër 
se 10 m. Diametri i tyre do të jetë në funksion të daljeve të pajisjeve sanitare që janë vendosur.  
Për të pakësuar numrin e kollonave duhet që pajisjet sanitare të grupohen dhe të vendosen njëri 
mbi tjetrin  nga kati në kat  të ndërtesës.  Çdo kollonë vertikale  e shkarkimit pajiset me pika 
kontrolli të cilat duhet të vendosen në çdo dy katë duke filluar nga pjesa e poshtme e kollonës. 
Diametri i kollonave të shkarkimit merret i njëjtë për të gjithë lartësinë e ndërtesës dhe në asnjë 
mënyrë më i vogël se tubi më i madh i dërgimit të ujrave të ndotura që lidhet me të. Nuk lejohet 
përdorimi i tubave të shkarkimit me diametër më të vogël se 50 mm.  
Të gjitha punët e lidhura me instalimin dhe vendosjen e tyre në objekt duhet të bëhen sipas  
kërkesave teknike të supervizorit dhe të projektit. Bashkimet e tubave të shkarkimit duhet të  
bëhen me mastik të përshtatshëm për tuba PVC i rekomanduar nga prodhuesi i tubave. Kur  
toka në dyshemenë e katit përdhe është e dobët, tubacionet e shkarkimit duhet të vendosen  
në kanal betoni ose tulle.  
Provat hidraulike bëhen me presion provë 25% më të lartë se presioni i punës. Ato bëhen për të 
parë qëndrueshmërinë e rrjetit, si dhe rrjedhjet e mundshme që mund të ndodhin në tubacionet. Një 
model i tubit PVC që do të përdoret së bashku me çertifikatën e cilësisë, çertifikatën e origjinës, 
çertifikatën e testimit dhe të garancisë së tubave  do ti jepet për shqyrtim Supervizorit për një 
aprovim  para  se  të  vendoset  në  objekt.  Supervisori  mund të  bëjë testime plotësuese për të 
dhënat fizike - mekanike të tubave dhe të materialit ngjitës të tyre.  

 

2.  Rakorderitë për tubat e shkarkimit të ujrave  
 

Për lidhjen e tubave të shkarkimit me njëri tjetrin si dhe me pajisjet sanitare apo grupet e tyre do të  
përdoren rakorderitë përkatëse me material plastik PVC, që plotësojnë të gjitha kërkesat e 
cilësisë sipas standartit ISO 4427 dhe prEN 12201.  
Këto rakorderi (pjesë bashkuese) duhet të sigurojnë rezistencë ndaj korrozionit, rezistencë të lartë 
ndaj agjentëve kimike, peshë të lehtë, mundësi të thjeshta riparimi, transporti dhe lidhje, ngjitje të 
thjeshtë dhe të shpejtë.  
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Përmasat (diametri) e tyre do të jenë ne funksion të sasisë llogaritëse të ujit të ndotur, llojit të 
pajisjeve  sanitare,  shpejtësisë  së  lëvizjes  së  ujit  dhe  diametrave  të  tubave  përkatës.Gjatë 
llogaritjeve, shpejtësia e lëvizjes së ujit duhet të merret 1-2 m/sek kurse shkalla e mbushjes do të 
jetë 0,5-0,8 e seksionit të tubit.  

Diametri dhe spesori i  tyre duhet të jenë sipas të dhënave në vizatimet teknike. Të dhënat mbi 
diametrin  e  jashtëm,  gjatësitë,  presionin,  emrin  e  prodhuesit,  standartit  që  i referohen, viti i 
prodhimit, etj duhet të jepen të stampuara në çdo rakorderi.  
Rakorderitë e bashkimit të tubave duhet të montohen në të gjithë vendet ku bëhet bashkimi me  
tubat e dërgimit të ujrave të ndotura. Lidhja e tubave të dërgimit me kollonat e shkarkimit, duhet të  
bëhet  me  tridegëshe  të  pjerrëta  ose  brryla  të  thjështë  nën  një  kënd 45  ose  60  gradë.  

Rakorderitë e bashkimit duhet  të jenë tuba PVC me të njëjtat karakteristika teknike të dhëna më 

sipër. Gjatësia e tyre duhet të jetë sipas kërkësave të projektit. Diametri i tyre do të jetë në 

funksion të daljeve të pajisjeve sanitare që janë vendosur.  

Diametri i rakorderive duhet të jetë i njëjtë me diametrin e tubit të shkarkimit ku do të lidhet dhe në 
asnjë mënyrë më i vogël se tubi më i madh i dërgimit të ujrave të ndotura që lidhet me të. Në 
rastet e ndryshimit të diametrit të tubave  të  shkarkimit  dhe  të dërgimit, rakorderitë  duhet  t’i 
përshtaten secilit prej tyre.  

Të gjitha punët e lidhura me instalimin dhe vendosjen e tyre në objekt duhet të bëhën sipas  
kërkesave teknike të supervizorit dhe të projektit. Bashkimet e rakorderive me tubat e shkarkimit,  
bëhen me mastik të përshtatshëm për tuba PVC i rekomanduar nga prodhuesi i tubave.  
Një model i rakorderive përkatëse PVC që do të përdoret, së bashku me çertifikatën e cilësisë,  
çertifikatën  e  origjinës,  çertifikatën  e  testimit  dhe  të  garancisë  së  tubave  do  ti jepet  për  
shqyrtim  supervizorit për një aprovim para se të vendoset në objekt. Me kërkesë të veçantë të  
Supervizorit, mund të bëhen testime plotësuese për të dhënat fizike - mekanike të tubave dhe të  
materialit ngjitës të tyre.  

3.  Izolimi i tubave  

Per te siguruar mosrrjedhjen e ujrave neper muret apo dyshemete e ndertesave duhet te merren 
masa te forta per izolimin e tubave. Izolimi i tubave behet per keto arsye. Tubat izolohen edhe per 
t’u mbrojtur nga korrozioni  

 

•    Per të eliminuar rrjedhjen në bashkimet e tubave me rakorderitë. Në këtë rast duhet të  
 bëhet  izolimi  i  tyre  me  fije  lini  dhe  me  material  plastik  të  përcaktuar nga prodhuesi.  
 Materiali izolues vendoset me kujdes nëpër filetot e tubit dhe të rakorderisë përkatëse dhe  
 lyhet me bojë kundra ndryshkut, përpara se të bëhet filetimi i të dy pjesëve.  

•    Për të eliminuar lagien e mureve apo të dyshemeve nga kondensimi  i ujrave gjatë  
 ngrohjes ose ftohjes së tubave, këta mbështillen me anë të një pëlhure të thjeshtë ose  
 me material të gomuar.  

•    Për   të   mbrojtur   tubat   nga   ndryshku   izolimi   i   tubave   duhet   të   siguroj  

 moslagien e mureve, mosrrjedhje të ujit në zonat e bashkimit të tyre dhe rezistencë të tubit  

 ndaj korrozionit dhe ndryshkut.  
Në rast se në projekt kërkohet izolimi i tubave me bitum ajo duhet të bëhet sipas standarteve  
teknike  dhe  kërkesave  të  supervizorit.  Përshkrimi  i  mënyrës  së  izolimit  me bitum jepet ne  
projekt (mënyra e lyerjes me prajmer, shtresat e izolimit me bitum, lloji i bitumit dhe materiali i  
izolimit.  
Të gjitha punët e lidhura me izolimin e tubave  duhet të  bëhen sipas kërkesave teknike te 
supervizorit dhe të projektit.  

 

4. Pusetat  
 

Sipas funksionit që ato kryejnë klasifikohen:  

•    Puseta kontrolli për sistemin e ujërave të zeza  

•    Puseta mbledhëse për ujërat e shiut dhe të drenazhimeve  

•    Puseta komandimi për tubacionin e ujësjellësit  
Të gjitha tipet e pusetave të lartëpërmendura mund të jenë me mure të tilla me elemente  të 
parafabrikuara betoni, ose me beton të derdhur në vend.  
Për pusetat me elemente të parafabrikuar ndiqet proçedura e mëposhtme e punës:  

•    Gërmim me  seksion të caktuar  në  terren të çfarëdolloj natyre dhe konsistencë  duke  
 përfshirë spostimin e dherave të tepërta  
•    Vendosja e elementëve të parafabrikuar në mënyrë të saktë dhe bashkimi I tyre me anë të  



 llaçit  
•    Futja e tubacionit të sistemit dhe mbyllja e hapësirave me llaç.  

Pusetat në vetvete kanë dy elemente të rëndësishëm që do ti përshkruajmë më poshtë:  

•    Elementi i ndërtimit të pusetës  

•    Kapaku i pusetës  

•    Shkallët zbritëse (për puseta të thella mbi 1 m)  

Ndërtimi i pusetës bëhet duke u bazuar në radhën dhe me elementët e mëposhtëm:  
•    Gërmim me seksion të caktuar në terren të çfarëdolloj natyre duke përfshirë spostimin  
 e dherave të tepërta  
•    Shtresë zhavori lumi  
•    Shtresë betoni të padepërtueshëm nga uji për dyshemene me beton m-200 me dozim  
 sipas   pikës 4.1.4   duke   shtuar   në   përzierjen   e   tij   solucion   që   i   jep   atij  
 padepërtueshem•     
Muraturë  betoni  të  padepërtueshëm  nga  uji,  me  beton  m-200  me  dozim  sipas pikes  

4.1.4 duke shtuar në përzierjen e tij solucion që i jep atij padepërtueshmërinë nga uji.  
•    Shtresë e sipërme betoni e padepërtueshme nga uji, me beton m-200 me dozim sipas pikës  

4.1.4 duke shtuar në përzierjen e tij solucion që i jep atij padepërtueshmërinë nga uji.  
 Së bashku me të betonohet edhe korniza mbështetëse për kapakun e pusetës.  
 Vendosja e kapakut të pusetës.  
Kapaku i pusetës përbëhet në vetvete nga dy elementë:  

•    Korniza ku ai fle  
•    Kapaku  

Madhësia e kapakut të pusetës varet nga funksioni i saj, por duhet që të mundësojë hyrje / dalje të 

lirshme të një personit.  
Materiali  nga  I  cili  është  prodhuar  si  korniza  ashtu  edhe  kapaku  duhet  të  jenë  prej  gize. 
Pusetat duhet të plotësojnë kërkesat e mëposhtme teknike:  

•    Ngarkesën e mbajtjes, të jashtme  
•    Presionin e dheut  
•    Presionin e ujit  

Ngarkesa e mbajtjes kalsifikohet nga tre klasa A, B, C, ku  

•    klasa A është për puseta ku kalojnë vetëm këmbësorë dhe duhet të mbajë deri në 15 t  

•    klasa B është për puseta ku kalojnë qarkullojnë automjete dhe duhet të mbajë deri në 25t  

•    klasa Cështë për puseta ku kalojnë qarkullojnë automjete dhe duhet të mbajë deri në 40t 
Koefiçienti i presioni duhet të jetë 2 t/m³.  

Koefiçienti I presioni të ujit duhet të jetë 1t/m³: nga jashtë deri në 0.5 m nën nivelin e sipërm të 
kapakut dhe për nga brenda me pusete të mbushur plotë.  
Shkallët e puseta duhet të vendosen në pusetat me thellësi me të madhe se 1 m dhe që 
shërbejnë për të lehtësuar hyrje / daljen nga puseta.  
Materiali që do të përdoret për realizimin e shkallëve duhet të jetë rezistent ndaj korozionit (zing).  
Fiksimi i tyre bëhet gjatë proçesit të betonimit të mureve, duke i betonuar një pjesë. Përmasat  e  
pusetës varen nga funksioni i saj dhe duhet të përcaktohen nga inxhinieri projektues. Pusetat  
e ujrave të shiut duhet të jenë në formë katrori me thellësi jo me pak se 50cm. Përmasat janë  
50x50x50, mbuluar me kapak zgare hekuri ose gize të çarat me kapakun prej zgare janë nga 25  
deri 35 mm.  

ërinë nga uji. 



 
 
 
 

Kostoja e gërmimit, mbulimit dhe transportit të tubave janë përfshirë në përshkrimin e çmimeve 

njësi që lidhen me këto punime.  
Furnizim i tubacioneve të të gjitha diametrave, mbajtja, shtrirja, furnizimi i të gjitha materialeve të 
nevojshme, veglave, paisjeve të kërkuara për shtrimin e tubave, fuqia punëtore, përshtatësit, 
bashkuesit, izoluesit, prova e tubave, sigurimi dhe instalimi i shiritave me ngjyrë, sheshimi i 
sipërfaqes, hekuri dhe armimi i tubave dhe të gjitha aktiviteteve siç përshkruhen më sipër janë 
përfshire në çmimin njësi për një metër tubacion kanalizimesh.  
Matja:  Linja e qëndrës së tubave brinjezuar do të matet në metër linear nga faqja e brendëshme e 
pusetës në faqen e brendëshme të pusetës pasuese përgjatë aksit të tubit.  

Përshkrimi i çmimit njësi për pusetat  

Koston e gërmimeve, mbulimit, dhe transportit të inerteve, çimentos dhe hekurit e armimit, janë  
mbuluar në çmimet që lidhen me këto zëra punimesh, prandaj, nuk përfshihen në çmimin njësi  
për pusetat. Çmimi njësi për pusetat përfshin furnizimin e çimentos, inerteve, ujit, armimit  
shtratimit, aramturat, forcimi i bazamentit të pusetës, lidhja e tubacionit pjesët lidhëse për lidhjen  
me hyrjet në rrugë, suvatimi i bashkueseve me llaç çimento, përzierja dhe hedhja e betonit,  
bankinat, furnizimi dhe instalimi i mbulesave të pusetave dhe sheshimi i sipërfaqes përreth, ngritja  
e materialeve.  



 

SPECIFIKIME TEKNIKE PER PUNIME ELEKTRIKE  
 

 

 

1-QELLIMI 

Nepermjet investimit qe do te kryhet duke shfrytezuar teknikat e sotme të ndriçimit dhe 

të teknologjisë së lartë është e mundur reduktimi i konsumit te energjisë se sotme dhe 

shpenzimet e mirëmbajtjes për ndriçim publik ne keto ambjente si dhe përmirësimin e 

cilësisë së ndriçimit në të njëjtën kohë. 

 

2-PERFITIMET E PRITSHME 

Përfitimet e mundshme nga investimi ne ndriçimin do te jene: 

- Konsumi i ulët të energjisë elektrike i shoqëruar me uljen e kostove te shpenzimeve per 

konsumin e energji se elektrike 

- Shpenzimet e mirëmbajtjes të reduktuara, si rezultat i teknologjisë së re moderne dhe 

të besueshme 

- Ndricimi me cilesi te larte. 

- Siguria e këmbësorëve ne oret e nates. 

-Racionalizimi i përdorimit të energjisë elektrike 

-Përmirësimi i shërbimeve publike 

- Përparësia e Mjedisit 

 

3- FURNIZIMI, TË DHËNAT E SISTEMIT DHE SHPËRNDARJES 

Llambat qe do te perdoren jane 150W. 

Lartesia e shtylles do te jete 3-4.5m mbi nivelin e tokes 

Rrugët janë të gjithë gjerësia urbane prej rreth 5-6 metra, me trotuare në të dy anët . 

 

4 -REFERENCAT NORMATIVE 

- Per te patur nje ndriçim publik te nje cilesie te larte ,duke ofruar nje konsum me te ulet 

te energjise elektrike dhe shpenzime të reduktuara të mirëmbajtjes, jane marre marre 

parasysh normat e CEI, IEC, UNI, dhe rregulloret e ISO të shënuara më poshtë: 
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- CEI 0-2: "Udhëzues për përcaktimin e dokumentacionit të projektit për sistemet 

elektrike"; 

-CEI 20-21 "Vlerësimi i kabllove elektrike"; 

- IEC 60529 "Shkallët e mbrojtjes të ofruara nga rrethime (IP kodi)"; 

- UNI EN 13201-2 "ndriçim rrugor - Pjesa 2: ndriçim Performance" 

- UNI 11248 "Ndricimi rrugor" - Përzgjedhja Termat e ndriçimit" 

- UNI EN 11248-2 "ndriçim rrugor - Pjesa 2: "Kërkesat e performancës" 

- UNI EN 13201-3 "Ndriçimi rrugor" - Pjesa 3: Llogaritja e përfitimeve" 

- UNI EN 13201-4 "ndriçim rrugor - Pjesa 4: Metoda e matjes së performancës 

photometric" 

Komponentët e sistemit do të jene te pajisur me markë të cilësisë dhe në përputhje me 

standardet përkatëse. 

Dispozitat e tjera të ligjit, rregulloreve dhe rezolutat mbi këtë temë, edhe pse nuk jane 

perrmendur, konsiderohen të aplikueshme. 

5-PËRSHKRIMI I PUNIMEVE 

Investimi qe do te kryhet ka per qellim 

-Vendosja e ndricuesave te rinj. 

Të gjitha materialet dhe pajisjet e përdorura në pajisje elektrike do të jenë të përshtatshme 

për mjedisin ne të cilin ato janë të dedikuara dhe do të përfshijnë karakteristika për të 

përballuar veprimet mekanike, gërryese, temperatura e ulta apo lagështi .Në veçanti ato 

duhet të konsiderohen materiale dhe pajisje me shenjën IMQ ose të bëhen në përputhje 

me Standardet Teknike dhe UNI, CEI. 

 



6-KARAKTERISTIKA TE PERGJITHSHME 

Furnizmi i sistemit te rrjetit te ndricimit dhe projekti per ndricimin e rrugeve është përgatitur 

duke zbatuar normat CE, e vecanërisht 

ato CEI, që janë startandizuar me ato të KE. Gjithashtu materialet që do të zgjidhen për 

të zbatuar këtë projekt janë specifikuar si prodhime të standartizuara me kualitete IMQ. 

Kabllot e shpërndarjes në këtë sistem do të zgjidhen sipas normës CEI 20-13 

dhe CEI 20-22 të tipit FG70R 0.6Kv ose përcjellsa NO7V-K. Të gjitha duhet të kenë 

vetinë që nuk ndihmojnë zjarrin e nuk prodhojnë gaze helmuese gjatë 

vetëdjegies.Përcjellësi I tokëzimit do të jete në ngjyrën verdhë– jeshile. Neutri blu. 

Mbrojtja nga kontaktet direkte është parashikuar të bëhet në dy mënyra: 

-Hapja automatike e mbrojtjes (kontakt me tokën) 

-Përdorimi I mbrojtjes së klasit të dytë (izolim dopio ose I përforcuar) 
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Për të realizuar pikën e parë duhet që të gjitha masat metalike të paisjeve të lidhen 

me tokën me një përcjellës bakri të vecantë që lidhen në cdo pusetë edhe me elektrodat 

individuale të tokëzimit për cdo ndricues. 

Përsa I përket pikës se dytë duhet që futja e kabllove në ndricues të bëhet me tub 

elastik mbrojtës me dy shtresa, morseteria e ndricuesit të jetë me klasë izolimi II. 

Llogaritjet e seksionit te kabllove 5x16 mm2,5x10 mm2, 5x6 mm2,5x4 mm2 , etj, 

konsistojne ne qendrushmerine e renies se tensionit I cili duhet te jete jo me shume se 

2.5%Un. (te shikohen dhe te respektohen skemat dhe ndarja e shtyllave sipas numracionit 

edhe ne planimetri) . 

Paneli elektrik, i vendosur ne kabinen elektrike te tokezohet dhe sislemi I tokezimit te 

punes te mos lidhet me sistemin e tokezimit te kabines elektrike, por te jete I vecante. 

Linja e furnizimit te ndricuesave nga morseteria deri tek ndricuesi do te realizohet me 

kabell FROR 3x1.5 mm2. 

Ne intersektimet e linjave me rrugen ku kalojne makina , eshte e domosdoshme qe linjat 

te futen ne tuba metalike ne thellesine jo me pak se 0.7m, ose te futen ne tuba plastike ne 

thellesine 1.5 m me nje shtrese betoni,M-200 mbi tubacione . 

 

7-KLASIFIKIMI I RRUGËVE 

Klasifikimi I rrugëve është bërë në bazë të normave të C.E.I. 

(Komuniteti europian teknik I ndricimit, EN 10439). Duke analizuar situatat e ndryshme 

te trafikut,shpejtesine e levizjes te mjeteve motorike,funksionimi i rruges,kushtet 

mjedisore,etj eshtë klasifikuar klasa e ndricimit ME6 

 

8-SPECIFIKIME TEKNIKE 

- . Kabllot elektrike 

Kabllot duhet te plotesojne keto karakteristika te pergjithshme teknike: 

1.Kabell per transmetim energjie elektrike, i izoluar me gome etilpropilenik me shkalle 

to larte cilesie G7 dhe shtrese izolacioni PVC, qe nuk lejon ndezjen e shkendijes dhe 

zvogeluese te emetimit te gazrave gerryes. 

2.Te jene kabllo multipolare me percjelles fleksibel 

3.Percjellesi te jete baker, fleksibel. i veshur 

4. Izolacioni te jete perzirje gome etilpropilenik ne temperature te larte 100°C, cilesise 

se larte G7. 

5. Materiali mbushes te jete jothithes i lageshtires, qe nuk lejon ndezjen e shkendijes dhe 

redukton emetim te gazrave korrodive 

6. Shtresa e jashtme e izolacionit te jete perzierje termoplastike PVC e kualitetit Rz, qe 

nuk lejon ndezje te shkendijes dhe reduktuese te emetimit te gazrave korrodues. 

7. Karakteristikat teknike: 

-Tensioni nominal 0,6/ KV 

-Temperature e punes 90 °C 

-Temperatura ne lidhje te shkurter 250° C 

-Temperatura max.e magazinimit 40°C 

-Sforcimet maksimale per 1mm2seksioni 50N/mm2 
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-Rezja minimale e perthyerjes kabllit 4 fishi i diametrit te jashtem 



8.Fusha e perdorimit: Kabell per transmetim energjie, per montim ne ambiente te 

jashtme te lagura, 

per vendosje ne mure e struktura metalike si dhe per shtrim nen toke 

9. Te jene te marketuera me markat e cilesise IMQ ose CR ose G7. 

10.Te shoqerohet me flete katallogu te fabrikes perkatese prodhuese, dhe mundesisht 

edhe me kampionature. 

 

9- Paneli i Komandimit 

-Kaseta metalike duhet te jete hermetike, e mbyllur me celes, vetrorezine  

 

Pajisjet qe do te vendosen ne kuadrin elektrik jane: 
modul diferencial  
automat  
komutator  
kontaktor  
rele sensor drite  
pjaster montimi  
kasete vetrorezine  

 
llambe sinjali 3 fazore 

10-Automatet 4 polare me rryme 10- 32A duhet te kene keto karakteristika Tipi 

magnetotermik 

Norme e referimit CEI EN 60898 

Versioni 4P 

Karakteristika magnetoterrmike B dhe C 

Rrymat nominate ne 30°C 100A 

Tensioni nominal 400V 

Tensioni maksimal i punes 440V 

Tensioni i izolacionit 500V 

Frekuenca nominale 50-60 Hz 

Fuqia nominale e shkeputjes se qarkut te shkurter 6.0kA 

Temperatura e punes -25-60°C 

Numri maksimal I manovrave elektrike 10.000 cikle 

Numri maksimal 1 manovrave mekanike 20.000 cikle 

Grada e proteksionit IP20/ IP40 

Seksioni maksimal I kabllimit 50-70mm2 

-Automatet 1 Polare me rryme 6-20A duhet te kete keto karakteristika 
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teknike: 

Tipi magnetotermik 

Norme e referimit CEI EN 60898 

Versioni 1P+N 

Karakteristika magnetotermike C 

Rryma nominale ne 30°C 6/ 10/ 25/32/40/63A 

Tensioni nominal 230V 

Tensioni nominal i mbajtjes se impulsit 4kV 

Tensioni i izolacionit 500V 

Frekucnca nominale 50-60 Hz 

Fuqia nominale e shkeputjes se qarkut te shkurter 6.0kA 

Temperatura e punes -25-60°C 

Numri maksimal i manovrave elektrike 10.000 cikle 

Numri maksimal i manovrave mekanike 20.000 ciklc 

Grada e proteksionit IP20/ IP40 

Seksioni maksimal i kabllimit 6-16 mm² 

Kontaktoret duhet te jene trepolare, magnetotermik, per rryma 20A 

Tipi LC1-D150 

Fuqia komutuese per qarqe ndricimi 11,5/20/30/50kW 

-. Tubacionet 

Kablli 5x10 mm2,5x6mm2 etj do te futet ne tubo fleksibel d=75mm apo d=50mm, 



• Tubi fleksibel D=75 mm,D=50mm duhet te plotesoje keto kushte: 

Sigla FU 15 

Normativa CEI EN 50086-1 

Marka e cilesise IMQ ne cdo 3 ml 

Materiali : polietilen. Tubat me 2 shtresa te densiteteve te ndryshme. 

Fusha e perdorimit: per impiante nentokesore te rrjetave elektrike e rrjeteve te 

telekomunikacionit. 

Vendosja : nen toke. 

-Pusetat dhe Kapaket tyre 

Pusetat do te jene plastike me dimensione 40x40x40 mm(plastike) dhe puseta betoni 

0.8x0.8x1mm me kapake metalike ose prej gize(shih projektin). 

Forma drejtkendore, I kompletuar me gjithe kornizen perkatese . 

10-NDRICUESIT 

-Ndricuesi qe do te perdoret ne rruget e varrezave do te kete ngjashmeri me modelin 

ndricuesit te meposhtem: 

Dimensionet: A-270mm L-640 mm H-160mm 

Te dhenat fotometrike te ndricuesit: 

Te dhenat e rruges dhe ndricuesit: 

Gjeresia e rruges 7m,5m 

largesia e shtyllave 25m 

menyra e vendosjes ne nje krah shih projektin 

ndricues 150W  

lartesia e shtylles 3-4.5 m mbi nivelin e tokes 

krahu i ndricuesit 1.5m 

Ndricuesi qe do te perdoret eshte i perdorshem ne rruget urbane 

,rezindeciale,pedonale,etj. 

 

11 -Impianti i tokezimit per shtyllat 

Sistemi i tokezimit PEN eshte realizuar duke respektuar te gjitha normat e BE per 

rrezikun e aksidentit te njerezeve nga rrymat elektrike. Vlerat e rezistencave te tokezimit 

plotesojne normat e CEI dhe VDE. Keto norma realizohen duke tokezuar cdo shtylle me 

elektroden e saj perkatese. Per realizimin sa me te mire te sistemit te tokezimit eshte e 

rendesishme menyrat e lidhjes dhe realizimi I kontakteve te pastra. Per kete aresye per 

lidhjet, qe do te behen tek elektroda e tokezimit dhe tek morseteria e shtylles te perdoren 

aksesoret perkates, te cilet jane dhene edhe ne preventiv. Aksesoret e lidhjes se elektrodes 

me percjellesin, qe vjen nga shtylla, vendosen ne cdo pusete te shtylles perkatese. (shih 

detajet).  
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